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Examen de Matematicas 1° de ESO

Importante: procura escribir, en los ejercicios que sea necesario, un desarrollo o procedimiento que conduzca a la solucion.

1. [1 punto] Realiza las siguientes operaciones con nimeros enteros (sumas, restas, multiplicaciones y divisiones).
a) —2+6—(9—7)+10
b) 4-(-9):(—4-3)
2. [2 puntos] Realiza las siguientes operaciones combinadas con nimeros enteros.
a) 5—3-(—2—1)-(5—3—1)—2-(9+1—2):4
b) [-10+5-(-2+12) |:[—(7-2)-(-2)-2]
3. [1 punto] Utiliza la reduccién a comin denominador para ordenar de menor a mayor las siguientes fracciones:
17 5 7 2
248123
| i0jo!: no olvides ordenar al final justamente estas fracciones y no solamente las que tengan comun denominador
4. [1 punto] Realiza las siguientes operaciones con fracciones (sumas, restas, multiplicaciones y divisiones).

Simplifica, si es posible, el resultado.

a) 3—(_—7+gj

12 8

0 2:24(3)
2 53

5. [2 puntos] Realiza las siguientes operaciones combinadas con fracciones. Simplifica, si es posible, el resultado.

a) §(1+§)_(§+3J
2\3 5 2
b) E:F-(l—§+lj+5}
313 3 2
Problemas

6. [1 punto] Un buceador estd sumergido a —24 metros del nivel del mar y sube a una velocidad de 3 metros por
minuto. ¢A qué profundidad estara al cabo de 5 minutos?

7. [1 punto] Los lados iguales de un triangulo isésceles miden 7 cm vy la altura, 6 cm. Hallar, con una aproximacién
de una cifra decimal, la longitud de la base. Halla el area del tridngulo.

8. [1 punto] Un padre reparte entre sus hijos 1800 €. Al mayor le da 4/9 de esa cantidad, al mediano 1/3 y al menor
el resto. ¢Qué cantidad recibié cada uno? ¢ Qué fraccién del dinero recibio el tercero?
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Soluciones

1. [1 punto] Realiza las siguientes operaciones con nimeros enteros (sumas, restas, multiplicaciones y divisiones).
a) —2+6—(9—7)+10:—2+6—2+10:4—2+10: 2+10=12

b) 4-(-9):(—4-3)=4-(-9):(-12)=-36:(-12)=3

2. [2 puntos] Realiza las siguientes operaciones combinadas con nimeros enteros.

a) 5—3-(—2—1)-(5—3—1)—2-(9+1—2):4=5—3-(—3)-1—2-8:4=5+9—4=14—4=10
b) [-10+5-(-2+12) |:[-(7-2)-(-2)-2]=[-10+5-10]:[ -5-(-2)-2] =
:[—10+50]:[10—2]=40:8=5

3. [1 punto] Utiliza la reduccién a comun denominador para ordenar de menor a mayor las siguientes fracciones:
17 5 7 2
24°8'12'3
El minimo comun multiplo de los denominadores es 24 . Por tanto, las fracciones equivalentes a las anteriores
17 15 14 16

con denominador 24 son. —, — . Ordenadas de menor a mayor quedan del siguiente modo:

24" 24" 24 24
14 15 16 17

— < — < —. Por tanto, las fracciones del enunciado, ordenadas de menor a mayor quedan asi:

242424
7 5 2 17

—<—<=<—
12 8 3 24
4. [1 punto] Realiza las siguientes operaciones con fracciones (sumas, restas, multiplicaciones y divisiones).
Simplifica, si es posible, el resultado.

7 9 ~14 27 13 72 13 59
a) 3—| =42 |=3-| 42 |=3-22L2 22
128 24 " 24 24 24 24 24

o 3.4 (1) 15 ()15 _5
2'5\3 8 \3) 24 8

5. [2 puntos] Realiza las siguientes operaciones combinadas con fracciones. Simplifica, si es posible, el resultado.

3(1 6) (3 j 3[5 18) (3 6} 323 9 69 9 69 135 -66 -11
a) —|=+=|-| =43 |==| =+=|-| =+= |==——= =———=—-"—=—=—""

23 5) \2 2\15 15 2 2) 215 2 30 2 30 30 30 5

T e

1 1
3 3
{—_ }_z.[—_lﬂ}_z@_ﬂ_g

8 3118 18| 318 267 89

_2.
3


http://matematicastro.es/

Pedro Castro Ortega @ matematicastro.es

Problemas

6.

8.

[1 punto] Un buceador esta sumergido a —24 metros del nivel del mar y sube a una velocidad de 3 metros por
minuto. ¢A qué profundidad estara al cabo de 5 minutos?

Como sube a una velocidad de 3 metros por minuto, al cabo de 5 minutos habra subido 3-5=15 metros. Por
tanto, el buceador, al cabo de 5 minutos, estard a una profundidad de —24+15=-9 metros, es decir a 9
metros bajo el nivel del mar.

Este problema lo podriamos haber hecho con una sola operacidén combinada:

—24+3-5=-24+15=-9
[1 punto] Los lados iguales de un tridangulo isésceles miden 7 cm y la altura, 6 cm. Hallar, con una aproximacién
de una cifra decimal, la longitud de la base. Halla el area del tridngulo.

Observa que el tridngulo sombreado es rectangulo. Aplicando el
teorema de Pitagoras en el mismo se tiene:

77 =6"+x"=49=36+x"=x*=13

De aqui podemos deducir que X es un nimero que esta entre 3
y 4. Aproximando a una cifra decimal se tiene que X =3,6cm.

7 cm
6.cm Por tanto, la base del tridngulo mide 3,6-2=7,2cm.
El area del tridngulo es:
A basexaltura 7,2-6 432 _ 21 6emt.
2 2
Y J
Xcm

[1 punto] Un padre reparte entre sus hijos 1800 €. Al mayor le da 4/9 de esa cantidad, al mediano 1/3 y al menor
el resto. ¢Qué cantidad recibié cada uno? ¢ Qué fraccién del dinero recibio el tercero?

4 4.1800 7200

Hijo mayor: 4 de 1800 = —-1800 = =800 €.
9 9 9

Hijo mediano: % de 1800 = %-1800 = @ = @ =600 €.

Hijo menor: 1800—800—-600=400 €.

40 4 2

La fraccion de dinero que recibio el tercero es

1800 18 9

i . ., , 1 9 4 3 9-4-3 2
Esta ultima fraccién también se puede calcular asi: 1—5—— =————— == 5

3999 9
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